



Vážené dámy a pánové, přátelé.

Přijměte prosím květnový pozdrav od vedení vašeho města a zároveň také několik řádků od jeho starosty, které opět otevřou měsíčník Patriot. Věřte, že jsem dlouze přemýšlel o tom, zda

to, co mě v poslední době znepokojuje nejvíce, má být náplní mého příspěvku. Nakonec jsem usoudil, že jde o problematiku natolik závažnou, že si ji zkrátka nemohu nechat jen pro sebe. A to navzdory tomu, že jste zvyklí, a věřte, že se k této praxi vrátím, ode mě čítat slova spíše optimistická a pozitivní.

Koncem měsíce května na jeden den přijede na sokolovské nádraží vlak, který bude zaručeně zvláštní a netradiční, ale co víc, potřebný. Bohužel téměř povinnou zastávku bude v Sokolově absolvovat Protidrogový vlak. Tak a je to tady. Rázem je jasné, co je tím nepřijemným tématem, který zaplní následující řádky. V současné době je každý ze starostů doslova zaplavován hrůznými čísly, která vypovídají o tragickém nárůstu počtu uživatelů drog a která také bohužel dokládají, jak rychle se snižuje věková hranice těch, kteří si drogové opojení chtějí vyzkoušet. U starosty, který je zároveň předsedou protidrogové komise Karlovarského kraje, což je můj případ, je tento statistický balvan o to větší. A mýlil by se ten, kdo by chtěl zrod těchto černých čísel hledat na věkové hranici 15+. Bohužel, mnohá dotazníková šetření a zkušenosti organizací zabývajících se touto problematikou nás jasně směřují už na základní školy. Já vím, mnozí možná namítnou a zejména z naší mladé generace, že dělám z mouchy velblouda a že přeci pár kuřáckých vdechnutí marihuany není přeci nic tak závažného. Na to ovšem dodávám, že ono jde o to, a jen málokdo

si to uvědomuje, že marihuana, kterou známe z éry „květinových dětí“, je zcela odlišná od té dnešní, mnohdy již syntetické a tedy mnohem, mnohem škodlivější. Ostatně studie o škodlivosti na duševním i fyzickém zdraví jsou toho důkazem a přijmeme prosím realitu, tedy že marihuana je droga. A statistická čísla o pití alkoholu a odbytu tabákových výrobků u mladistvých? Tak ta jsou samozřejmě ještě o mnoho řádů černější, přičemž zarážejícím faktem je, že cigaretu v ústech mají u mladistvých 2/3 dívek proti 1/3 chlapců. Bohužel doba, kdy mohu nakouknout pod pokličku protidrogové prevence (ne nadarmo se říká zlatá nevědomost) mě zformovala natolik, že nečekám okamžitý obrát k lepšímu a vím, že stejný výsledek nelze očekávat ani od těchto řádků. Ale přeci jen nemohu jinak, než se obrátit na rodiče dětí, na pedagogy ve školách nebo na další dospěláky a požádat je o to, aby také v tomto ohledu nebyli neteční k tomu, co se kolem nich děje. Věřte, že cesta našich dětí k drogám začíná mnohdy první cigaretou, nebo první sklenkou alkoholu.

Ještě jednou přátelé prosím přijměte tak trochu moji omluvu, že se v květnovém patriotu musíte prokousávat i tématem, které není příliš optimistické, nicméně nyní se pokusím vše napravit. A to dnem, který v sobě skrývá hned dvě události, které si říkají o naši pozornost. Slavnostní náladu si připravme kromě 1. května také, nebo zejména, na 8. května. Tuto neděli totiž oslavíme Den vítězství a Den matek. Dovolte mi tedy v tuto chvíli milé maminky, abych vám všem ze srdce poděkoval za to, co děláte pro rodinnou spokojenost a pohodu. Chtěl bych vám moc poděkovat za nekonečnou trpělivost a lásku, kterou věnujete svým dětem a v neposlední řadě bych vám, milé maminky, chtěl popřát hodně zdraví a moře opětované lásky.

Za vedení města přeje krásný květen 2016

Bc. Jan Picka, starosta města

## Obsah

Slovo starosty	3
Zprávy z města	4
Třídění odpadů – 5. díl	5
Město chce zbourat bývalou školu a postavit dům pro seniory	6
Upozornění odboru správních agend k vydávání cestovních pasů před letní turistickou sezónou	6
Sůl nad zlato	6
Vitání občánků	7
Jarní lezecká stěna v DDM Sokolov	7
Představujeme Osobnosti města 2015	8
Alergie, jak ji neznáte	9
Účastníci letošního Bahňáku si budou užívat adrenalinu i v centru města	10
Okénko městské policie	12
Přijíždí starý dobrý Sokolovský dostavník	13
Dechový orchestr ZUŠ Sokolov ladí na první letošní koncert	14
Sokolovo ve stínu propagandy	14
Klášteřínský kostel zdobí obrazy a tapiserie Drahomíry Jandové	16
Píšete nám	17
Kalendárium	18
Křížovka	24

**SOKOLOVSKÝ PATRIOT**  
měsíčník sokolovské radnice  
Číslo 05/2016

Vydavatel: Městský dům kultury Sokolov  
Redakce: Městský dům kultury Sokolov  
5. května 655, 356 01 Sokolov  
tel.: 359 808 714, 729  
fax: 359 808 716

E-mail: patriot@mdksokolov.cz  
Http: www.mdksokolov.cz

Vychází: 11x ročně (mimo srpen)

Náklad: 5.000 výtisků

Sazba, tisk: Azus Březová s.r.o.,  
U Prádelny 88, 357 03 Svatava

Nevyžádané rukopisy, fotografie a jiné příspěvky redakce nevrací. Názory redakce se nemusí vždy shodovat s názory přispívajících. Za věcnou správnost jednotlivých příspěvků ručí jejich autoři. Redakce nezodpovídá za obsah inzerce. Nezařazené příspěvky jsou zveřejněny na [www.mdksokolov.cz/index.php/infocentrum/patriot/aktualni-cislo](http://www.mdksokolov.cz/index.php/infocentrum/patriot/aktualni-cislo)

**Šéfredaktorka:** Pavla Sofilkaničová  
**Redaktor,**  
**inzertní poradce:** Šárka Vesselová  
**Redaktor:** Tomáš Kábrt  
**Redakční rada:** Bc. Jan Picka,  
Renata Oulehlová, Ing. Michael Rund,  
PhDr. Jana Fefferová,  
Ing. Dagmar Mašková,  
Mgr. Daniela Drobečková, Iva Ondřejková

Uzávěrka tohoto čísla byla 14. 4. 2016  
Registrační číslo: MK ČR E 12610  
© MDK Sokolov 2016. Zdarma.